
Особливості залучення неповнолітніх
та повнолітніх учасників проєкту
«План.Дій» до відбудови
Нижче наведено опис особливостей залучення учасників проєкту «План.Дій» до відбудови,
якими керуватиметься команда ГО «Про.Про.Лаб», запрошені експерти, ментори та
освітяни-партнери протягом всього проєкту.

* Термін проєкту буде зазначено у Договорі про участь у проєкті «План.Дій». Цей Договір 
буде складено та підписано із кожним повнолітнім учасником проєкту та законними 
представниками неповнолітніх учасників.

* Всі особливості залучення неповнолітніх до роботи на будівництві регулються КЗпП
(Кодекс законів про працю), Законом «Про охорону праці» та Переліком важких робіт і 
робіт із шкідливими і небезпечними умовами праці, на яких забороняється 
застосування праці неповнолітніх будівництві затвердженого Міністерством охорони
здоров’я України.

В цих документах робота неповнолітніх розглядається, як РОБОТА, а не як 
волонтерство. Через те, що участь у проєкті та безпосередньо відбудові є добровільною, 
на неї накладаються особливості Закону «Про волонтерську діяльність».

Тут і далі під «Волонтерством» ми розуміємо — добровільну суспільно корисну діяльність, яка
може здійснюватися окремими людьми, групами та організаціями.

Волонтерами можуть бути громадяни України з 14 до 18 років за умови наявності письмового
дозволу одного з батьків. А також громадяни віком 18+ років.

* Закон України «Про волонтерську діяльність» визначає «Волонтерство» як добровільну
неприбуткову соціально спрямовану діяльність, що здійснюється волонтерами шляхом
надання волонтерської допомоги (безоплатних робіт та послуг). Згідно з цим законом,
волонтерська діяльність є формою благодійної діяльності і ґрунтується на принципах
законності, гуманності, рівності, добровільності, безоплатності та неприбутковості.

У частині відбудови об’єктів, пошкоджених внаслідок бойових дій, та пошуку нових ефективних
інженерних рішень для інфраструктурних проблем та викликів, робота учасників проєкту
прирівнюється до волонтерської.

* Це відповідає Статті 1 частині 3 Закону України «Про волонтерську діяльність»:
«Волонтерська діяльність здійснюється за такими напрямами: … надання волонтерської
допомоги для подолання наслідків бойових дій, терористичного акту, збройного
конфлікту, тимчасової окупації.»

Залучення будь-яких осіб до процесів відбудови на об’єкті буде здійснюватися лише після 
перевірки цього об’єкту саперами (згідно з Постановою Кабміну про Порядок виконання 
невідкладних робіт щодо ліквідації наслідків збройної агресії Російської Федерації, пов’язаних із 
пошкодженням будівель та споруд).
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Права волонтерів
— Належні умови здійснення волонтерської діяльності, зокрема отримання достовірної, точної

та повної інформації про порядок та умови провадження волонтерської діяльності,
забезпечення спеціальними засобами захисту, спорядженням та обладнанням.

— Зарахування часу здійснення волонтерської діяльності до навчально-виробничої практики в
разі її проходження за напрямом, що відповідає отримуваній спеціальності, за згодою
навчального закладу.

— Відшкодування витрат, пов’язаних зі здійсненням волонтерської діяльності (більш детально
нижче) в порядку, визначеному законом.

— Інші права, передбачені Договором про участь у проєкті «План.Дій» та законодавством.

Волонтеру можуть бути відшкодовані підтверджені документами:

— витрати на проїзд (включаючи перевезення багажу) до місця здійснення волонтерської
діяльності;

— витрати на отримання візи;

— витрати на харчування, коли волонтерська діяльність триває більше 4 годин на добу;

— витрати на проживання в разі відрядження волонтера до іншого населеного пункту для
провадження волонтерської діяльності, що триватиме більше 8 годин;

— витрати на поштові та телефонні послуги, пов’язані із здійсненням волонтерської діяльності;

— витрати на проведення медичного огляду, вакцинації, медичного страхування та інших
лікувально-профілактичних заходів, безпосередньо пов’язаних з наданням волонтерської
допомоги.
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Обмеження щодо підйому та транспортування
вантажів
Граничні норми підіймання та переміщення вантажів підлітками під час короткочасної та
тривалої роботи.

Календарний
вік, років

Граничні норми ваги вантажу (кг)

короткочасна робота тривала робота

хлопці дівчата хлопці дівчата

14
15
16
17

5
12
14
16

2,5
6
7
8

—
8,4
11,2
12,6

—
4,2
5,6
6,3

Примітки
1. Короткочасна робота — 1−2 підняття та переміщення вантажу; тривала — більше ніж

два підняття та переміщення протягом однієї години
2. Календарний вік визначається як число повних років, що відраховуться від дати

народження
3. У вагу вантажу включається вага тари і упаковки
4. Докладене м’язове зусилля при утриманні або переміщенні вантажу з використанням

засобів механізації не повинно перевищувати граничної норми ваги вантажу, його
тривалість — не більше 3 хвилин, подальший відпочинок — 2 хвилин

Граничні норми сумарної ваги вантажу для підлітків у розрахунку на одну годину робочого часу.

Календарний
вік, років

Сумарна вага вантажів (кг), що піднімаються (переміщуються) при
виконанні роботи

з рівня робочої поверхні з підлоги

хлопці дівчата хлопці дівчата

14
15
16
17

10
48
160
272

5
12
40
72

7
24
80
130

3,5
6
20
32

Примітки
1. Сумарна вага вантажу дорівнює добутку ваги вантажу на кількість його підйомів

(переміщень)
2. Рівнем робочої поверхні вважається робочий рівень стола, верстата, конвеєра тощо
3. Висота підіймання не повинна перевищувати один метр
4. Відстань переміщення вантажу вручну не повинна перевищувати пʼять метрів
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Волонтерам забороняється
— Виконувати роботи на несправному обладнанні, використовувати обладнання та інструмент

не за призначенням.

— Приходити на об’єкт у разі поганого самопочуття та якщо в сім'ї чи найближчому оточенні є
хворі на коронавірус.

— Брати участь у роботі у нетверезому стані, у стані наркотичного або токсичного сп’яніння.

— Приносити алкогольні напої з собою та/або вживати їх на території об’єкту.

— Торкатися предметів, схожих на вибухонебезпечні (бомби, артилерійські снаряди, тощо).
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Перелік будівельних робіт, до яких не можуть бути
залучені неповнолітні учасники проєкту «План.Дій»,
а також повнолітні без відповідного диплому

* Відповідно до Переліку важких робіт і робіт із шкідливими і небезпечними умовами
праці, на яких забороняється застосування праці неповнолітніх затвердженому 
Міністерством охорони здоров’я України.

— арматурник, зайнятий безпосередньо на будівельному майданчику

— асфальтобетонник

— асфальтобетонник-варильник

— бетонник

— бруківник

— вапногасильник

— гідромоніторник

— шляховий робітник, зайнятий на плінтовці каменю i колці шашки

— електромонтер-лінійник з монтажу повітряних ліній високої напруги та контактної мережі

— землекоп (дозволено допускати до роботи юнаків із 17 років)

— ізолювальник-плівочник, зайнятий на роботах з поліхлорвініловими, бакелітовими та іншими

шкідливими основами

— каменотес

— каменяр, зайнятий на роботах по укладанню модульної цегли

— кесонник-апаратник

— кесонник-електромонтажник

— кесонник-прохідник

— кесонник-слюсар

— кислототривник-гумувальник

— кислототривник-вініпластник

— копровий

— лицювальник синтетичними матеріалами

— маляр будівельний, зайнятий на пульверизаційному фарбуванні із застосуванням нітрофарб,

нітроемалей, а також на роботах з асфальтовими лаками;

— машиністи, зайняті управлінням машинами, установками i механізмами, що застосовуються

при виконанні будівельних, будівельно-монтажних та ремонтно-будівельних робіт

— монтажник зв’язку — антенник, зайнятий паянням свинцем, роботою з гарячим бітумом,

антисептуванням опор i роботою на висоті

— монтажник зв’язку — кабельник 5
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— монтажник зв’язку — лінійний, зайнятий паянням свинцем, роботою з гарячим бітумом,
антисептуванням опор i роботою на висоті

— монтажник зв’язку — спаювач, зайнятий: паянням свинцем; спаюванням кабелів у
поліетиленових i поліхлорвінілових оболонках; роботою з гарячим бітумом, антисептуванням
опор; роботою на висоті

— монтажник зовнішніх трубопроводів

— монтажник по монтажу сталевих і залізобетонних конструкцій

— монтер колії

— паркетник, зайнятий на роботах з гарячими мастиками, синтетичними клеями та смолами;

— паяльщик по свинцю (свинцевопаяльщик)

— піскоструминник

— покрівельник рулонних покрівель та покрівель із штучних матеріалів, зайнятий на покриванні
з рулонних матеріалів

— прохідник

— річковий робітник на експлуатації та обслуговуванні несамохідних плавучих снарядів та інших
плавучих засобів

— річковий робітник на підводно-технічних, габіонових i машинних роботах, що виконуються з
поверхні

— робітники, зайняті на роботах: із застосуванням монтажного пістолета; із розбирання
будинків; по герметизації швів з мастикою герметик

— такелажник на монтажі

— тесляр, зайнятий на заготівлі кріпильного лісу

— трубоклад промислових залізобетонних труб

— трубоклад промислових цегляних труб

— футерувальник (кислототривник)

— штукатур, зайнятий насіканням бетонних поверхонь вручну або з пневмоінструментом i
нанесенням розчину та затиранням механізованим способом, а також при торкретуванні в
закритих ємностях
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